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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Franziska Schubert

(BUNDNIS 90/DIE GRUNEN)

Drs.-Nr.: 6/15385

Thema: Verweigerung des Zutritts fiir Schornsteinfeger - Landkreis
Gorlitz

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

In welchen Gemeinden und Stiddten im Landkreis Goérlitz wurde
Schornsteinfegern seit dem 1.1.2014 bis dato der Zutritt verweigert zu
Privathaushalten und gewerblichen Unternehmungen? (Bitte nach
Gemeinden/ Stiadten und Jahren angeben, so dass man je nach Ge-
meinde/Stadt die Entwicklung in den letzten Jahren nachvollziehen
kann; bitte nach privat und gewerblich angeben)

Im Landkreis Gorlitz gab es im Zeitraum 1. Januar 2014 bis zum 22. No-
vember 2018 insgesamt 1.215 Vorgénge, bei denen Schornsteinfegern der
Zutritt verweigert wurde. Eine Aufschlisselung nach einzelnen Orten ist
nicht méglich, eine gesonderte Statistik dazu wird nicht gefihrt. Ebenfalls
wird auch keine Statistik darliber gefiihrt, ob es sich bei den betroffenen
Objekten um private oder gewerbliche Objekte handelt.

Frage 2:

Welche MaBnahmen kann die zustiandige Behorde ganz grundsiétzlich
ergreifen, wenn der Zutritt des Schornsteinfegers verweigert wird und
in wievielen Féllen und in welchen Gemeinden/Stadten wurden seit
dem 1.1.2014 gerichtsvollzieherische MaRnahmen im Landkreis Gorlitz
angeordnet mit welchen Ergebnissen? (Bitte aufschliisseln nach Ge-
meinde/Stadt je Jahr mit Anzahl der Félle und jeweiligem Ergebnis;
bitte nach privat und gewerblich angeben)

Jeder Eigentimer und Besitzer eines Grundstiicks oder Raums ist nach § 1
Abs. 3 S. 1 des Gesetzes Uber das Berufsrecht und die Versorgung im
Schornsteinfegerhandwerk (Schornsteinfegerhandwerksgesetz — SchfHwG)
verpflichtet, dem bevolliméachtigten Bezirksschornsteinfeger und sonstigen
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